
 

 

Risposta del Municipio di Mendrisio  

 

Interrogazione del 

 

12 gennaio 2023 

Titolo Per l’acquisto delle reti AIL si dovrà ancora aspettare. “Rien 

ne va plus” per le AIM! 

In relazione all’interrogazione citata a margine, lo scrivente Municipio formula le seguenti 
considerazioni preliminari. 
 
La vicenda del mancato acquisto entro il 31.12.2022 delle reti AIL è stata analizzata a fondo 
dal Municipio, che ha istituito un apposito Gruppo di lavoro dell’Amministrazione per fare 
piena luce sullo svolgimento dei fatti. Le risultanze di questo Gruppo di lavoro sono state 
illustrate alla Commissione della gestione in data 24 aprile 2023. 
 
Il dibattito scaturito dalla mancata acquisizione delle reti AIL preventivata nel 2022 e slittata 
a fine 2023, si è svolto nel frattempo nella maniera più ampia nelle opportune sedi della 
Commissione della gestione e nel plenum del Legislativo. 
I chiarimenti e le analisi del problema hanno portato alla correzione del Preventivo 2023 
delle AIM (vedi MM n. 47 /2023) che è stato ratificato all’unanimità dal Legislativo in data 
12 giugno 2023. 
 
Da ultimo, ma non in ordine di importanza, si rammenta che l’Esecutivo ha approvato la 
Strategia AIM 2035 con RM n. 5347 del 7 febbraio 2023. 
 
Fatte queste premesse si entra nel merito delle singole domande poste dall’interrogante. 
 
1. Corrisponde al vero che ci saranno forti ritardi, per l’acquisto delle reti AIL, 

situate nei Quartieri di Besazio, Capolago, Meride e Tremona? Se sì, di quanto? 
L’acquisto delle reti, come ampiamente spiegato nelle opportune sedi, è previsto per la 
fine del 2023, quando i principali progetti di integrazione saranno terminati. 

  

  Municipio, 6850 Mendrisio 

Municipio  

Via Municipio 13 

CH-6850 Mendrisio 

 

058 688 31 10 

cancelleria@mendrisio.ch 

mendrisio.ch 

MD/GGI 

 Egregi Signori 

Gentile Signora 

Consiglieri comunali 

Massimiliano Robbiani 

Nicholas Robbiani 

Simona Rossini 

Lorenzo Rusconi 

 

 

 30 giugno 2023 



 
 
 

Città di Mendrisio  2/2 

 

2. Per quale o per quali motivi sono dovuti questi ritardi?  
Il citato MM n. 47 /2023 di aggiornamento del Preventivo 2023 delle AIM al capitolo 2 
indica i motivi del posticipo; si rinvia pertanto a quel testo per quanto concerne la risposta 
a questa domanda. 

 
3. Il Municipio è stato prontamente avvisato di questo ritardo, o è stato informato 

a fatti compiuti dal Dicastero?  
Il Municipio ha disposto la creazione di un apposito Gruppo di lavoro che ha acquisito 
tutte le informazioni necessarie a chiarire l’accaduto. Informazioni che sono state rese 
note nelle opportune sedi (Commissione della Gestione e Legislativo). 

 
4. Questo nuovo capitolo, comporterà un ulteriore spesa a carico del Comune/AIM? 

Se sì, di quanto? 
Il MM n. 47 /2023 di aggiornamento del Preventivo 2023 delle AIM contiene la risposta 
a questa domanda. 
 

5. Il Municipio non ritiene necessario, prendersi a carico del Dicastero AIM, in 
quanto, l’attuale gestione, risulta sempre più compromessa? 
Dal 24 gennaio 2023 il Municipio aveva deciso che la Direzione AIM rispondesse 
direttamente all’Esecutivo. Il Sindaco, pur senza aver assunto formalmente allora la 
funzione di Capodicastero AIM, era la persona di riferimento della Direzione AIM per 
problemi che esulano dalla normale operatività.  
Recentemente, in data 20 giugno 2023, il Municipio ha formalmente nominato il Sindaco 
Samuele Cavadini Capodicastero AIM. 
 

Sperando di avere evaso esaustivamente le vostre richieste, cogliamo l’occasione per 

porgere distinti saluti. 

 

 Per il Municipio  

Samuele Cavadini 

 

Massimo Demenga 
Economista aziendale SUP Lic. rer. pol. 

Sindaco Segretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente 

a 1 ora lavorativa. 
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